

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
43-й

ВТОРНИК, 11 апреля 1978 года | Цена 2 коп.

• В обкоме КПСС

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ХЛЕБОРОБЫ!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе коллективов передовых отделений и бригад совхозов и колхозов области по развертыванию социалистического соревнования за достижение наивысших урожаев сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства, создание необходимых запасов кормов для общественного животноводства в 1978 году.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и советы тов. Л. И. Брежнева по организации четкого проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ, данные им при посещении ряда городов Сибири и Дальнего Востока, коллективы отделения № 1 совхоза «Заря» (управляющий Б. И. Кабардинский), бригады № 1 колхоза им. Коминтерна (бригадир В. В. Герет), бригады № 1 колхоза имени Кутузова (Н. М. Чирков), бригады № 1 совхоза «Ягуновский» (А. И. Железкин), бригады № 1 совхоза «Сосновский» (И. М. Семенов), бригады отделения № 1 совхоза «Чумайский» (А. И. Кондратьев) на основе неуклонного повышения плодородия почв, совершенствования структуры посевых пло-

щадей, рационального использования органических и минеральных удобрений, расширения посевов наиболее урожайных культур и сортов, внедрения передовой технологии их возделывания, проведения полевых работ в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве, решили бороться за достижение в 1978 году наивысших урожаев всех сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства, создание необходимых запасов кормов для животноводства.

Райкомы, Марийский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы, первичные партийные организации, руководители и специалисты хозяйств обязаны по-всеместно поддержать эту инициативу и провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу по развертыванию в всех совхозах и колхозах социалистического соревнования за достижение максимального сбора продукции с каждого гектара земли.

Открытое письмо инициаторов всем земледельцам области опубликовано в газете «Кузбасс» за 8 апреля.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Совета обороны СССР Л. И. Брежнев в сопровождении члена Политбюро ЦК КПСС, Министра обороны СССР Д. Ф. Устинова и главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР Адмирала Флота Советского Союза С. Г. Горшкова 7 апреля посетил Краснознаменный Тихоокеанский флот.

Товарищи Л. И. Брежнев, Д. Ф. Устинов, С. Г. Горшков, генерал армии И. М. Третьяк вместе с командующим Краснознаменным Тихоокеанским флотом адмиралом В. П. Малловым на крейсере выходили

в море, наблюдали за двусторонним учением сил флота, за действиями отряда боевых кораблей, которые в ходе учения вели бои с разнородными силами другой стороны.

Товарищ Л. И. Брежнев отметил, что моряки-тихоокеанцы показали хорошую выучку, умело вели борьбу с подводными лодками, надводными кораблями и авиацией.

Он отметил также высокий уровень организации управления силами и средствами флота.

По окончании учения перед его участниками на крейсере «Адмирал Сенявин» выступил товарищ Л. И. Брежнев. (ТАСС).

Товарищ Л. И. Брежнев в Комсомольске-на-Амуре

Тысячи жителей Комсомольска-на-Амуре тепло приветствовали прибывшего 8 апреля в этот город Леонида Ильича Брежнева.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал на историческом месте Комсомольска-на-Амуре — у гранитного монолита, на котором высечены слова: «Здесь 10 мая 1932 года высадились первые комсомольцы — строители города». Он осмотрел построенный два с половиной года назад мост через Амур, который называют восточными воротами стоящей Байкало-Амурской магистрали, новостройки города.

Леонид Ильич посетил машиностроительные заводы имени Ю. А. Гагарина и име-

ни Ленинского комсомола. Он беседовал в цехах с рабочими, инженерами, интересовался условиями труда и быта, заработной платой, эффективностью производства.

На машиностроительном заводе имени Ленинского комсомола Леонид Ильич Брежнев выступил перед представителями рабочих города.

Товарищу Л. И. Брежневу под продолжительные аплодисменты присутствующих были вручены диплом и медаль почетного гражданина города Комсомольска-на-Амуре.

* * *

9 апреля товарищ Л. И. Брежнев отбыл из Владивостока в Москву. (ТАСС).

Прибытие тов. Л. И. Брежнева в Москву

Из поездки по городам Сибири и Дальнего Востока 9 апреля в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Вместе с ним прибыли член Политбюро ЦК КПСС, Министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, главнокомандующий Военно-Морским Флотом СССР Адмирал флота Советского Союза С. Г. Горшков, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замятин.

(ТАСС).

Навстречу
«Красной субботе»

Будет
празднично

На фасаде цеха завода «Спецмаштейл» висит транспарант «22 апреля — все на ленинский субботник!» Этот призыв подхватили заводчане и сейчас тщательно готовятся к проведению праздника труда. В день «Красной субботы» будет изготовлено 300000 штук обувной пряжки, 4 тонны гвоздей разного ассортимента. Всего объем работ составит 5000 рублей.

Часть заводчан займется погрузочно-разгрузочными работами, а остальные благоустройством промышленной территории. В субботнике примут участие 420 человек. В фонд десятой пятилетки заводчане внесут 1000 рублей.

Штаб разработал культурно-массовые мероприятия. Перед началом субботника будет проведен митинг. По заводскому радиоузлу будет транслироваться радиогазета, в которой пойдет речь о ходе субботника, о лучших участках и концерт по заявкам. Информация о субботнике будет передаваться через каждые два часа. Всех в этот день обеспечат бесплатным горячим обедом.

К концу дня энтузиасты подготовят фотовитрину, посвященную празднику труда, и «молнии» о передовиках «Красной субботы». (Наш корр.).

БСФЬЕА ЗА ВЛАГУ — БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

СЕВ-ЗА 90 ЧАСОВ

Еще по дороге в совхоз «Тарасовский» на багаре мы заметили четыре черные точки, двигающиеся друг за другом. Это механизаторы хозяйства начали выборочную прибику влаги. Но с обеда пошел дождь, и работу вынуждены были приостановить.

Всего голубевцам надо заборонить как можно раньше и в короткие сроки 3027 гектаров земли. По расчетам руководителя, 8 агрегатов справятся с таким объемом за 5—6 дней. Настрой у механизаторов — уложиться в эти сроки. Вот почему они каждые сутки на-чеку: поспела почва — выезжают в поле. Каждая капля влаги дорога для степняков.

Земледельцы совхоза нынче хорошо подготовились к предстоящей кампании. С гарантией отремонтирована техника. Большинство машин и агрегатов скомплектованы и стоят в

ожидании выезда на пашню. Механизаторы уже подкормили 180 га многолетних трав и 90 гектаров естественных лугов. Вместе с семенами колосовых и картофеля им предстоит внести еще 120 тонн гранулированного суперфосфата. На плантацию кукурузы вывезли более 3 тысяч тонн перегноя. Это, конечно, мало. Надо учить, запасы органических удобрений в совхозе каждый год бывают незначительные. Овцеводство и птицеводство мало дают органики.

Партком, дирекция совхоза четко продумали организацию полевых работ. Создан один крупный весенний комплекс. Размещать зерновые на 2450 гектарах будут 4 посевных агрегата. Столько же тракторов выделено для подготовки почвы. 90 часов потребуется механизаторам по методу ипатовцев для сева колосовых. Такой

ритм поддержит обслуживающее звено, которое возглавляет мастер-наладчик Артем Григорьевич Гаврилов. В определенное время механизаторы будут получать горячую пищу.

Хорошо подготовили сеялочные агрегаты руководители звеньев Анатолий Леонидович Поляканов и Валентин Валентинович Шперлинг. Ждут выхода в поле опытные кукурузоводы Александр Адамьевич Лефлер и Александр Андреевич Тузов.

Одной из ведущих культур в совхозе является картофель. На 60 гектарах предстоит высадить клубни. Картофелеводы уже приступили к их переборке, резке. Сохранились семена хорошо.

В совхозе в текущем году вводится новая балльная система оценки работы механизаторов, где бы они ни трудились. Порой по итогам той или иной кампании одни трактористы подходят по условиям к премированию, другие оста-

ются в тени, потому что они выполняли второстепенную операцию. Сейчас все виды тракторных работ оцениваются в баллах в зависимости от качества.

Важное значение в совхозе придается технике безопасности на весеннем севе. Каждому механизатору и остальным рабочим выданы медицинские аптечки. Налаживается на агрегатах двусторонняя сигнализация. В целях ликвидации брака на севе на сцепках сеялок установлены маркеры.

Коллектив совхоза «Тарасовский» во всеоружии начинает весенне-полевые работы. А механизаторы В. И. Чупин, В. А. Лефлер, Н. А. Пожарский, А. М. Помелов уже сделали первый пробный выезд в поле, о чем было сказано вначале. Они записали на свой счет первые гектары задержанной в почве влаги. Степь с каждым днем оживает.

В. ИВАНОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, по Промышленнов-

скому району награжден:

Орденом Трудовой Славы III степени:

Гинтер Дафит Иванович — водитель автомобиля Промышленновского лесхоза.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Набрав группу первотелок, долярка совхоза «Багановский» Л. М. Карабаскина сразу начала их раздавать. Умело приjemяния массаж вымени, наладив хорошее кормление и уход за животными, Любовь Михайловна добилась своего. За первый квартал она

получила от одной молодой коровы в среднем по 1065 кг.

Как и в прошлом году, по-ударному начала нынче трудиться В. И. Каблучко, Валентина Ивановна надойла на фуражную корову по 1008 килограммов молока при годовом обязательстве 4000. Она намерена превысить этот рубеж.

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В конце марта состоялся очередной пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства. На нем заслушан и обсужден вопрос «О задачах районной профсоюзной организации, вытекающих из решений декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, решений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева».

Докладчик председатель райкома профсоюза А. Е. Медведев, выступающие Е. М. Демчук — председатель профкома колхоза «Ленинский путь», В. Т. Мясоедов — заведующий птицефермой колхоза «Ударник полей», В. П. Тренев — свинарь совхоза «Заря», А. П. Грошев — директор Боромотовского хлебоприемного предприятия, Е. Т. Комаревцева — телятница совхоза «Краснинский» и другие в своих выступлениях отметили, что решения декабря (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховных Советов СССР и РСФСР нашли единодушное одобрение и поддержку, вызвали прилив трудового энтузиазма и творческой активности всех тружеников сельского хозяйства района.

Труженики полей и ферм включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых на 1978 год и на десятилетнюю пятилетку, вносят свой вклад в осуществление планов экономического и социального развития. Они выполнили план двух лет пятилетки по продаже государству молока, мяса, яиц.

Высоких показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи сельскохозяйственной продукции добились совхозы «Заря», «Вагановский», колхозы «Путь к коммунизму», им. Чкалова, «Колос». Перекрыли плановые задания двух лет пятилетки колхозники района объединения «Сельхозтехника», Титовского и Тарасовского отделений «Сельхозтехники», Промышленновского хлебоприемного предприятия.

Широкую поддержку и распространение среди тружеников сельского хозяйства района нашел почин хлеборобов колхоза «Ударник полей» и совхоза «Заря», выступивших с инициативой: каждому полю севаоборота — Знак качества.

Ширится социалистическое соревнование коллективов за экономию топливно-энергетических ресурсов и за улучшение качества сельскохозяйственной продукции.

Профсоюзные комитеты хозяйств и сельскохозяйственных организаций стали проявлять большую активность в организации социалистического соревнования и подведении итогов.

В то же время докладчик и выступающие отметили, что в работе районной профсоюзной организации имеют место серьезные недостатки и упущения. Еще не в полной мере отвечает современным требованиям уровень организаторской и массово-политической работы.

И. КИПРИЯНОВ.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

270 рублей в фонд фестиваля

Отлично потрудились на комсомольско-молодежном субботнике, посвященном XVIII съезду комсомола, юноши и девушки ОПХ «Возьщенка».

В основном трудились на своих рабочих местах. По-ударному работали на отведенном им участке Владимир Чебитков, Анатолий Стаников, Валерий Могилатов —

они готовили плотину к водосливе.

Всего комсомольцами и молодежью хозяйства перечислено в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов на Кубе 270 рублей.

И. МОНАЕНКО,

секретарь комитета комсомола, Ленинск-Кузнецкий район.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Заседание МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО СОВЕТА

Состоялось очередное заседание межведомственного совета по культуре, на котором рассмотрены итоги работы библиотек, кинотеатров и киноустановок за первый квартал этого года, а также обсуждена деятельность клубов, Домов культуры в свете постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного творчества».

Совет обязал улучшить работу профсоюзных книгустановок, библиотек. Обратил внимание райкома комсомола на необходимость контроля с его стороны за организацией и проведением молодежных суббот. А также наметил ряд мер по благоустройству лесной зоны поселка, скверов и горсада.

Запланировано в мае провести конкурс на лучшее состояние территории клубов, Домов культуры, медицинских учреждений, библиотек, отделений связи, торговых точек и магазинов.

На следующем заседании, которое состоится в мае, совет заслушает исполнком Калининского сельского Совета народных депутатов и руководителей учреждений, расположенных на его территории, об организации культурно-массовой работы среди населения.

Семинар КУЛЬТРаБОТНИКОВ

Третьего апреля в клубе им. Кирова состоялся районный семинар работников культуры. На нем заведующие Домами культуры, клубами, библиотеками занялись изучением темы «Новые советские обряды». С лекцией о брачно-семейном законодательстве перед присутствующими выступил народный судья Н. И. Сундукова.

Затем состоялось первое занятие факультета музыки народного университета работников культуры. Вел его директор музыкальной школы В. И. Косолапов. «Нам дороги эти позабыть нельзя» — так называлась тема его выступления. Он рассказал о творчестве композиторов, создававших песни гражданской и Великой Отечественной войны. Участники занятия прослушали магнитофонные записи этих песен.

(Наш корр.)

ПО КУЗБАССУ

ЕСТЬ ПОЛУМИЛЛИОННЫЙ

В Кемерове состоялась торжественная регистрация полутора миллионного жителя. Маленький гражданин — второй сын в молодой рабочей семье Соболевых. Его мать Евдокия Васильевна — штукатур-маляр треста «Кемеровохимстрой», отец — Александр Васильевич — электромонтер научно-производственного объединения «Карболит».

НА СНИМКЕ: Евдокия и Александр Соболевы с сыном Андреем.

Фото П. Костюкова.
Творческая студия «Панорама».

• Весеннему севу навстречу

ТРАКТОРЫ НА ПОЛЯХ

К весенне-полевым работам в колхозе «Путь к коммунизму» готовиться стали давно. В эти дни здесь еще раз проверяют, все ли сделано. С этой целью первого апреля произведена взаимопроверка между бригадами.

Она показала, что полностью подготовлены 37 почвообрабатывающих агрегатов, из них 25 сцепов борон, 6 лущильников и столько же БИГ-3. Тридцать семь механизаторов за 4—5 дней закроют влагу на площади 8892 гектара. Кстати, для прибивки влаги не хватает двух тысячных тракторов. Но на помощь колхозу готовы прийти Падунское отделение «Сельхозтехники» и другие организации.

Чтобы не тратить время на заправку тракторов горючим, организована доставка его прямо в поле на двух автозаправщиках.

В случае поломки на помощь механизаторам придут наладчики. Здесь созданы два звена наладчиков, возглавляемые которые А. А. Осипов и А. И. Иванов. В их распоряжении имеется необходимая техника и оборудование, чтобы выполнять все операции в поле.

Не нужно будет механизаторам беспокоиться и о пище. На рабочем месте их обслужат горячим обедом. Горячее питание доставят из столовой центральной усадьбы на выделенную для этих целей машине.

Уже сейчас в хозяйстве готовы принять тружеников города, которые приедут на весенне-полевую страду. Для них подготовлено общежитие, постыльные принадлежности, продумано обеспечение питанием и другое. Из 40 горожан восемь человек будут заняты на механизмах, а остальные окажут помощь на разных работах.

Хорошо подготовили в колхозе и семенной фонд. Из 1840 тонн имеющихся семян, а их хватит полностью на весь зерновой клин, 75,1 процента первого и второго класса, остальные — третьего. Заряженного болезнью зерна нет. Всходость от 92 до 97 процентов. Перед внесением в почву для 3—4 пахоты придется обработать семенной овес и ячмень формалином. Пшеница будет обработана препаратом ГУР, но лишь для семенных участков. На остальные партии этого препарата не хватит.

Обеспокоены в хозяйстве проправливанием семян. Дело в том, что агрегата для химической обработки семенного зерна в колхозе нет. Проправливание ведется кустарным способом, а это грозит опасными последствиями. Три года колхоз дает заявки районному объединению «Сельхозтехника», но до сих пор они остаются неудовлетворенными.

Большое внимание в хозяйстве уделяют выращиванию корнеплодов, в частности свеклы и турнепса. А вот сеять их

ничем — нет сеялки. И на этот агрегат подаются заявки в районное управление вот уже несколько лет, а все напрасно. Поэтому нынче сев этих культур будет производиться примитивным способом, при котором глубина заделки и количество высева семян на площади регулируется на глазок и не отвечает агротехническим нормам. Поэтому нет уверенности в получении хорошего урожая.

Рабочим планом предусматривается посев зерновых пропасти за 12 дней, а массовый сев закончить к 1 июня. Для этого все зерновые сеялки приведены в рабочее состояние, сцеплены, проверены. На севе будут заняты 7 агрегатов, из них четыре с К-700, один Т-4 и два с ДТ-75. На каждом агрегате закреплены люди.

Многое будет зависеть на севе от своевременной и быстрой заправки сеялок семенами. Специалисты рассчитали и приняли решение закрепить за сеяльщиками семь автозаправщиков и три «Беларуси». Все они к посевной будут на ходу. Вместе с семенами в почву будут вноситься фосфорные удобрения.

Планом весенне-полевых работ предусматривается также заложить зеленый конвой на 200 гектарах для крупного рогатого скота и отдельно на 262 гектарах для получения витаминно-травяной муки.

Накануне массового выхода в поле правление колхоза, парторганизация проведут общее собрание механизаторов, где до них доведут общеколхозный рабочий план, ознакомят с конкретными задачами.

Большую работу в эти дни проводят партийная организация колхоза. Коммунистами разработаны организационные политмассовые мероприятия на весенне-полевую кампанию, рассмотрены условия соцсоревнования на этот период. В бригадах проведены открытые партийные собрания и созданы две партийно-комсомольские группы, которые возглавляют В. И. Гладенцев и П. З. Ржевский. В период сева будут действовать две группы народного контроля, которые возглавляют И. П. Скрипину и П. З. Алексенка, и четыре поста. Они обеспечат контроль за качеством полевых работ.

В дни ленинского месячника хлеборобы колхоза полны решимости добиться наивысшей производительности труда. В поле уже проводится разбрасывание минеральных удобрений. Пять разбрасывателей РМГ-4 уже внесли 80 тонн минеральной подкормки на площади 265 гектаров. Всего планируется внести 2300 т на площади 4000 гектаров. Как только будет готова посадочная площадка для самолета, уドбрять будут с воздуха.

Хлеборобы колхоза намерены вовремя и с хорошим качеством провести сев.

Г. ПАРНАЧЕВ.



XVIII СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА ПОСВЯЩАЕМ МЫ НАШИ ДЕЛА!

Школьная страница № 2

СОДРУЖЕСТВО

Еще в начале прошлого учебного года учащиеся нашей школы наладили теплую связь с рабочими колхозами производственных участков колхоза, заключили с ними договор о социалистическом соревновании. У ребят 3 и 7 классов шефами стали шоферы.

С тех пор эти связи окрепли. Подводятся итоги соревнования. В школе и на производстве называются имена лучших. Каждый праздник ребята выпускают для красного уголка газету и идут поздравлять своих шефов, рассказать о своей учебе. Те рассказывают о своей работе, успехах. Приходили шефы и в школу.

Встречи эти не проходят бесследно. Они помогают детям понять труд взрослых. Заставляют их лучше учиться. Ребята оформили альбомы о шефах-передовиках и комсомольско-молодежном звене шоферов.

Хорошо прошел «Голубой огонек» в День Советской Армии. Ребята 7 класса вместе с учащимися первого и третьего выступили с концертом перед шефами. Особенно всем понравилась «Песня про шофера».

Г. ИВАШКИНА,
Л. ШЕВЦОВА,
учителя Шуринской
восьмилетней школы.

Спасибо тимуровцам!

Частыми гостями у нас в доме стали тимуровцы, учащиеся 5-го класса школы № 56 Лена Михалева, Лариса Мченских, Толя Умрау, Ира Сычева и Володя Гальчук.

Мы уже старые, болеем часто. А они придут, вымоют полы, прнесут угли для топки, дров, сходят за продуктами в магазин.

Мы очень благодарны им.
ЗАХАРОВЫ,
пенсионеры.
п. Промышленная.

«Миллион — Родине»

Активно включились все пионеры Заринской средней школы в операцию «Миллион — Родине».

Подведены предварительные итоги. Первое место завоевал 4 «А», собравший 860 кг сырья. Второе место — 7 «А» (473 кг). Третье — досталось 7 «Б». Его учащиеся собрали 317 кг бумаги.

Лучшими сборщиками названы Андрей Еремин (4 «А») и Ира Меньшикова (7 «Б»). Операция продолжается.

22 апреля пионеры и комсомольцы Заринской средней школы выйдут на традиционный субботник.

Ребята будут собирать макулатуру и металлом, очищать территорию школы от мусора. Этот день заринцы решили сделать настоящим праздником труда.

С. ЕГОРОВ,
юнкор.

ПОМОГАЕТ ВЗАИМОВЫРУЧКА

На днях я встретился с комиссаром пионерского отряда 5-го класса школы № 1 и задал ему такой вопрос:

— Уже несколько раз ваш класс в соревновании занимает первое место по школе. Скажи, как это вам удается?

— В нашей школе в честь 60-летия комсомола организовано соревнование между классами. При подведении итогов учитываются дисциплина, санитарное состояние, сохранность школьного имущества, активность в общественных делах. Все это отмечается в специальной тетради. В конце недели комитет комсомола подсчитывает все плюсы и минусы, определяет места.

Наш пионерский отряд принимает участие во всех трудовых операциях, школьных делах, хорошо дежурит. В классе у нас всегда порядок. Успеваемость стопроцентная. Это благодаря дружбе и взаимопомощи.

Например, Лариса Бабикова долго болела, отстала. Медведева Наташа занималась с ней, и Лариса догнала одноклассников.

Под контролем сильных учащихся находятся слабые. Пионеры нашего отряда настроены удержать первое место до конца учебного года.

Записал ОЛЕГ КАЗАКОВ,
юнкор клуба «Алый парус».

В КАЖДОЙ школе свои традиционные праздники. В Уфимцевской одним из них является День детского творчества. Проводится он накануне весенних каникул. А готовится к нему в течение всего учебного года. Так было и в этом году.

Задолго до назначенного часа собирались в школу ребята: одному нужно было закончить костюм, другому — подгладить и надеть бант, третьему — сделать что-то срочное.

Но вот все готово. Директор школы Николай Ефимович Ботенко предлагает начать праздник с осмотра выставки. Ее оформили в спортивном зале. Первым туда проходят самые младшие и останавливаются в восхищении: вот «Лисичка-сестричка» и «Дед с бабкой», выпиленные из дерева пятиклассниками. Рядом работа Лены Михайловой — «Золотая рыбка». Таня Муравьева тоже постаралась. Из корней дерева она изготовила композицию «В плену», а из ракушек — аиста.

Интересная композиция из бересты «Марья-краса — длинная коса» Андрея Козулина. Его Марья в русском сарафане несет из колодца полные ведра с водой. Шестиклассник Гена Чекалдин из рога сделал сувенир «Голова щуки». Удачно раскрасил У. Колли Андронникова из засушенных листьев получилась хорошая аппликация «Родная природа», у Ларисы Столяровой — «Попугай».

В общем перечислять оригинальные работы можно еще долго. К выставке готовились все учащиеся. Девочки шили, вязали, вышивали. Ка-

ждый старался показать свое умение, талант. А все это делалось во внеурочное время с большим желанием.

На изготовление сувениров использовались различные, казалось бы, ненужные вещи. В ход шли даже пустые тюбики из-под пасты. Фольга от шо-

педагогического коллектива, родительского комитета, правления колхоза.

В школе работает группа продленного дня. В ее ходят почти все учащиеся. После уроков им не хочется расходиться по домам. Пообедав в школьной столовой, они за-

щадку, нагреб кучи снега.

— Вот вам строительный материал, — улыбнулся он.— Принимайтесь за дело!

Родному колхозу учащиеся всегда готовы помочь. Потребовалось для него заготовить метлы, пятиклассники коллективом вышли. Правление тоже ребят не обижает: выделяет деньги на организацию праздников, другие нужды.

Не на последнем месте в школе пионерская работа (хотя старшей вожатой там нет). Ведет ее завуч Зинаида Ивановна Махалова. Ей помогают активисты-пионеры Римма Черепанова, Люба Усольцева, Лена Тарабаева. Они проводят заседания совета дружин, сборы, объявляют различные операции, в которых все участвуют дружно. Ребята собрали 1500 кг макулатуры, около 30 тонн металломолома. А всего в школе 100 учащихся, из них 20 октябрят.

Сейчас весь коллектив занят подготовкой к весне: выращивают рассаду цветочной, помидорной.

— Нельзя воспитать советского гражданина, — говорила в своем выступлении на районной мартовской конференции учительница биологии этой школы А. И. Ботенко, — не прививая ему навыков к труду, заинтересованного отношения к общественному хозяйству, желания участвовать в его развитии.

К этому как раз и стремится педагогический коллектив Уфимцевской восьмилетней школы, вырабатывая у ребят активную жизненную позицию.

К. ШЕВЧЕНКО,
рабкор.

НАША НАДЯ

Мы хотим рассказать о нашей вожатой-производственнице Надежде Петровне Нефедовой, Наде, как мы ее называем.

Она пришла в наш пионерский отряд в начале декабря. И сразу же нам понравилась. Она ласковая, веселая, умеет хорошо петь. Мы стали разучивать с ней песни, танцы, стихи. Готовили самодеятельность к Новому году, Дню Совет-

ской Армии, к 8 Марта.

Побывали мы с ней в колхозной мастерской. Там нам рассказали о столярном, слесарном и токарном деле, о профессиях тракториста и шоfera. Сейчас мы собираемся сходить в новый колхозный гараж и совершить экскурсию в лес. Мы очень благодарны нашей вожатой.

Пионеры 4 «А» класса Титовской средней школы.

МАСТЕРИЦЫ

Каждый вторник и четверг в Дом пионеров собираются девочки с пряжей, спицами. Они приходят в кружок вязания, которым руководит Вера Прохоровна Дьякова.

— Коллектив кружка, — рассказывает Вера Прохоровна, — делится на две группы. В первую ходят девочки, которые только учатся владеть спицами, во вторую — которые уже научились читать рисунок.

А на занятиях, где побы-

вал я, идет работа вовсю. Одни девочки вяжут носки, другие — варежки, третьи — кофты. Такие, как Таня Шек, Наташа Червова, Алла Капустина, Оля Агафонова, — настоящие мастерицы. Они уже представляли свои связанные изделия на районную выставку детского творчества, которая проходила в клубе имени Кирова.

(Наш корр.).



Делегаты XVIII съезда комсомола



Тюменская область. Георгий Фомин — главный зоотехник колхоза «Ленинский путь» Исетского района. Молодой специалист, выпускник Тюменского сельхозинститута руководит одним из сложных участков колхозного производства. На ферме, где находится более двух тысяч коров и 12 тысяч овец, растет продуктивность. В прошлом году хозяйство перевыполнило план продажи государству молока и шерсти.

Много общественных поручений у Георгия Фомина. Он — член областного комитета комсомола и бюро Исетского райкома ВЛКСМ, руководитель совета молодых специалистов района.

Георгий Фомин избран делегатом XVIII съезда комсомола.

Фотохроника ТАСС.

Гастроли Прокопьевского театра драмы

Ловкая мошенница обирает в ресторанах легкомысленных мужчин, подсыпая им снотворное в рюмки со спиртным. Ее пытаются поймать, но она, меняя свою внешность, сбивает со следа работников милиции.

Новою хитрое мошенничество, которое замышляет осуществить в аэропорту, становится для нее посредним. Оперативная группа задерживает преступницу.

И вот допрос. Следователь Рябинкин в напряженном поединке доходит до сущности преступления.

В. ВОРОНИН.
г. Прокопьевск.

Апрельский экран

СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Фильм затрагивает проблемы отношений руководителей и подчиненных, ответственности за порученное дело, на каком бы посту ни находился человек.

Почему рабочие все чаще увольняются с завода и переходят на другие предприятия? Причину этого пытаются выяснить московские ученые: психолог Петров и социолог Бурцева, приехавшие по приглашению директора завода Басова. Анализируя работу завода, ученые приходят к выводу, что одна из причин заключается в действиях начальника подготовительного цеха Прокопенко. Пытаясь наладить ритмичную работу, он все основное внимание сосредоточил на соблюдении технологии и на трудовой дисциплине и перестал считаться с людьми. От него начали уходить опытные, инициативные работники. И начались срывы.

Снят фильм на киностудии «Мосфильм».

ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

Группа старшеклассников, городских ребят, приезжает на лето в деревню отдохнуть и помочь колхозникам на уборке картофеля. Десятикласс-

ник Сережа Жуков считает, что работать в поле ему, талантливому математику, победителю олимпиад, совсем не обязательно. Но постепенно, узнавая поближе людей современной деревни, знакомясь с нелегким, но благородным трудом землемельца, Сергей пересматривает свою точку зрения, начинает понимать, что трудиться на родной земле — это великое счастье.

КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ

Этот фильм о любви, о русском характере, о великих запасах доброты человеческой души, о русском солдате, прошедшем кровавую и страшную войну, но сохранившем человечность, способность к состраданию.

Кадкина всякий знает. И не мудрено. Изба-птичка, которую он сам себе поставил, — самая красивая в селе. Детей у него четверо, и все малыши. Где любовь — там и дети.

Потом война. Потрапала она Кузьму изрядно. Сначала партизанил, потом в армии и все на передовой. Все выдержал, все перенес, жив остался и вот теперь возвращается домой к ребятишкам, к Пелагее.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

На основании решения исполнкома областного Совета народных депутатов № 118 от 24 марта 1978 года и решения Промышленновского районного Совета народных депутатов № 72 от 4 апреля 1978 года в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог в период весенней распутицы запрещено движение автотранспорта грузоподъемностью выше 5 тонн, за исключением пассажирского, по областной автодороге Кемерово — Промышленная и местным автомобильным дорогам с 10 апреля по 25 мая 1978 года.

Администрация ЛУАД.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9397.

НА ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ

11 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старты». 11.40 Балет П. И. Чайковского «Шелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 13.40 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 «Остров надежды». Документальный телевизионный фильм. 16.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 17.00 «Жизнь науки». 17.30 «Женщины — поэты России». Передача из Концертного зала им. П. И. Чайковского. 18.30 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. Кемерово 19.30 «День за днем». Москва («Орбита») 19.45 «Человек, Земля, Вселенная». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран». 00.10 Концерт советской песни. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 17.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Сложное движение твердого тела». 18.40 Для школьников. «Орлята». Пионерский концерт. Москва («Орбита») 19.30 Новости. Кемерово 19.45 «Наш!». В. И. Ленин в воспоминаниях современников, стихах советских поэтов, графике художника Г. Захарова. 20.30 «Летопись 70-х». Обзор новинок документального кино. 21.15—22.15 «Кузбасс театральный». Кемеровский драматический театр на ПП Всероссийском смотре национальной драматургии в г. Ленинграде.

12 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Новеллы о космосе». Мультфильм. 11.05 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 12.05 «Воздухоплаватель». Художественный фильм.

Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита») 16.05 «Земля крупным планом». Документальный фильм. 16.35 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 17.10 «Рабочая гарантia москвичей». 17.40 «Наш друг Буратино». Музыкальное представление по сказке А. Толстого. 18.30 «Сегодня на БАМе». Кемерово. 19.00 «Соперники». Документальный телевизионный фильм. 19.15 «День за днем».

Москва («Орбита») 19.30 Новости. 19.40 «Огненная спираль». Научно-популярный фильм. 19.50 Тираж «Спортлото». 20.00 «Отзовитесь, горнисты!». 20.30 Выступление Большого детского хора и Академического оркестра русских народных инструментов под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Некрасова. 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Дню космонавтики. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. В перерыве — «Время». По окончании — «95 космических дней и ночей Юрия Романенко и Георгия Гречко». 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 19.00 «Книга. Время. Читатель». Кемерово. 19.30 «За журналистской строкой». Ю. Котляров. «Мягкая по-

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11 апреля. Художественный фильм «Отклонение — воль». Сеансы в 17, 19, 21 час.

12 апреля. Новый художественный фильм «Беда». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

садка». Встречи с космонавтами. 20.10 «А если это любовь...». Художественный фильм. 21.45—22.30 «Страницы природы». Апрельский выпуск тележурнала приглашает вас к обсуждению постановления областного партийного актива о ходе выполнения природоохранных мероприятий; отвечает на ваши письма; знакомит с судебным следствием по делу об браконьерстве; знакомит с пейзажами А. Гордеева, с новыми кино- и фотостюдиями.

13 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 Р. Шуман. «Карнавал». 11.50 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 «Остров надежды». Документальный телевизионный фильм. 16.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 17.00 «Жизнь науки». 17.30 «Женщины — поэты России». Передача из Концертного зала им. П. И. Чайковского. 18.30 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. Кемерово 19.30 «День за днем». Москва («Орбита») 19.45 «Человек, Земля, Вселенная». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран». 00.10 Концерт советской песни. 00.35—00.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.00 «На сонсание Ленинской премии 1978 года в области литературы». 17.30 «Изобретатель». 18.00 Концерт хора Узбекского телевидения и радио. Передача из Ташкента. 18.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым. 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Размышляя над письмами». Кемерово. 20.15 «День за днем». Москва («Орбита») 20.25 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 20.40 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Второго не дано». Документальный фильм. 23.15 Спортивная программа. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 17.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Сложное движение твердого тела». 18.40 Для школьников. «Орлята». Пионерский концерт. Москва («Орбита») 19.30 Новости. Кемерово 19.45 «Наш!». В. И. Ленин в воспоминаниях современников, стихах советских поэтов, графике художника Г. Захарова. 20.30 «Летопись 70-х». Обзор новинок документального кино. 21.15—22.15 «Кузбасс театральный». Художественный фильм. 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 17.30 В помощь школьникам. Математика. «Неравенства». 19.15 «У Эльбруса и Казбека». Документальный фильм. 19.30 «Кинолетопись Кузбасса». Из нашей фильмотеки. Телевизионный очерк «Встреча из Ташкента». 19.45 «День за днем». Москва («Орбита») 20.15 Д. Калабровский. Симфоническая поэма «Весна». Кемерово. 20.25 «АБВГДейка». 11.05 «Для вас, родители». 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная СССР. 2 и 3-я периоды. Передача из Стокгольма. 16.25 Тираж «Спортлото». 16.35 М. Горький — мастер слова и жизни. Об открытии новой экспозиции музея-квартиры А. М. Горького. 17.10 Экран — детям. «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм. 18.30 «Очевидное-невероятное». 19.30 Новости. 19.45 «Коля, Оля и Архимед». Мультифильм. 20.05 «Наше обозрение». 20.50 О. Бальзак. «Полковник Шабер». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Композитор Никита Богословский». Премьера телевизионного фильма-концерта. 00.10 Концерт молодых артистов балета. 00.55—01.05 Новости.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

22.30 «Время». 23.00 Пойт Лили Иванова и Бисер Киров (Болгария). 23.50 «И спорт, и праздник». Документальный телевизионный фильм. 00.20 «Калейдоскоп». Музыкальная программа. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 «Рядом с Ленинским». «Границы Саян». Документальные фильмы. 19.10 Н. Кулешов. «Моя председательская жизнь». Документальный телевизионный фильм. Москва («Орбита») 19.45 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово 20.00 «Кинолетопись «засас». Из нашей фильмотеки. Телевизионный очерк «Владимир Мартемьянов». 20.35 «Антоний и Клеопатра». Хореографическая композиция по трагедии В. Шекспира. 21.15—22.15 Концерт вокально-хореографического ансамбля города Мысков.

15 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 «Рядом с Ленинским». «Границы Саян». Документальные фильмы. 19.10 Н. Кулешов. «Моя председательская жизнь». Документальный телевизионный фильм. Москва («Орбита») 19.45 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово 20.00 «Кинолетопись «засас». Из нашей фильмотеки. Телевизионный очерк «Владимир Мартемьянов». 20.35 «Антоний и Клеопатра». Хореографическая композиция по трагедии В. Шекспира. 21.15—22.15 Концерт вокально-хореографического ансамбля города Мысков.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 «АБВГДейка». 11.05 «Для вас, родители». 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная СССР. 2 и 3-я периоды. Передача из Стокгольма